

O RADU DRUŠTVA U PROTEKLIM RAZDOBLJIMA

Tatjana Petrec, Narodna knjižnica „Petar Preradović“ Bjelovar

Redovna 44. skupština Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja održana je 23. svibnja 2025. u Gradskoj knjižnici i čitaonici Slatina (sada Gradska knjižnica Viktora Žmegača Slatina). Predstavnice u upravnim i radnim tijelima Društva su: predsjednica Bernarda Ferderber, potpredsjednica Vjeruška Štivić te tajnica Tatjana Petrec. Glavni odbor čine: Bernarda Ferderber, Vjeruška Štivić, Tatjana Petrec, Ljiljana Budja, Anja Krmpotić, Zorka Renić, Silvija Perić, Romana Horvat i Ljiljana Vugrinec, dok su u Nadzornom odboru: Vinka



Jelić-Balta (predsjednica), Martina Majdak i Katarina Belančić Jurić, a kao zamjena Mirjana Kotromanović. Uz Tanju Nađ kao glavnu urednicu te Biljanu Barišić Mudri kao zamjenicu glavne urednice, ostali članovi uredništva *Sveska* su: Neda Adamović, Maja Krulić Gačan i Zorka Renić (Tema broja), Bernarda Ferderber i Romana Horvat (Narodne knjižnice), Andrea Katanović Babić i Vesna Zvečić (Školske knjižnice), Martina Majdak i Branka Mikačević (Učimo bez granica - stručni skupovi), Tatjana Petrec (Iz rada društva), Tihana Lončarić Šubaša (Nagrade i priznanja). Lekturu časopisa obavljaju Biljana Barišić Mudri i Maja Petračija. Za marketing su zadužene Ljiljana Vugrinec, Silvija Perić i Vinka Jelić-Balta. Urednici online publikacije *Noviteti u zavičajnim zbirkama* su: Ana Škvarić, Maja Krulić Gačan i Slaven Pejić.

Glavni odbor, Nadzorni odbor i uredništvo *Sveska* održali su dva sastanka. Prvi je održan u Gradskoj knjižnici Đurđevac 26. rujna 2025., a na njemu se razgovaralo o organizaciji stručnog skupa Bibliokon, temi 28. broja *Sveska*, 45. skupštini Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja te o Javnim pozivima za predlaganje programa javnih potreba u kulturi Republike Hrvatske za 2026. godinu. Drugi sastanak održan je 29. siječnja 2026. u Narodnoj knjižnici „Petar Preradović“ Bjelovar. Prva točka dnevnog reda odnosila se na tijek dotadašnjih aktivnosti oko pripreme izdanja *Sveska*, a druga na pripremu 45. skupštine Društva.

Dvadeset sedmi broj *Sveska*, *Umjetna inteligencija (UI) i održivi razvoj*, u rubrici: *Tema broja*, predstavlja tekstove o ulozi umjetne inteligencije i održivog razvoja u modernizaciji knjižnica te unaprjeđenju njihova rada. Važno je istaknuti da su radovi u Temi broja po prvi put recenzirani te će ubuduće obuhvaćati znanstvene, stručne i pregledne radove te prethodna priopćenja. Od 20. kolovoza 2025., *Svezak* je dostupan na portalu hrvatskih znanstvenih i stručnih časopisa u otvorenom pristupu *Hrčak*. Glavna tema 28. broja *Sveska* je *Profesionalni*

| 2. sastanak Glavnog odbora, Nadzornog odbora te Uredništva *Sveska* u Narodnoj knjižnici „Petar Preradović“ u Bjelovaru

identitet knjižničara – spoj tradicije i suvremenosti.

Sedmi po redu Bibliokon – stručni skup Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja održan je 5. prosinca 2025. u Knjižnici i čitaonici „Fran Galović“ Koprivnica. Predavanje i radionicu na temu *UX (User Experience): korisnik u fokusu* održale su: Ana Peranić, Lucija Miškić Barunić, Ana Kraljić, Ines Bobinac i Maja Purković. Cilj skupa bio je upoznati sudionike s osnovama UX pristupa i potaknuti njegovu primjenu u knjižnicama. Primjere dobre prakse e-posterima predstavili su Ivana Blažeković, Viktorija Slatina, Dávid Karácsony i Ida Gašpar.

Prijave za financiranje 28. broja *Sveska* u 2026. godini poslane su Koprivničko-križevačkoj županiji, Gradu Čazmi, Bjelovarsko-bilogorskoj županiji te Gradu Koprivnici. Bjelovarsko-bilogorska županija odobrila je 500,00 eura za tiskanje *Sveska*, dok se rezultati ostalih javnih poziva očekuju. Financiranje je prijavljeno i na Javni poziv za dodjelu financijskih sredstava za programe izdavanja časopisa i periodičkih elektroničkih publikacija u 2026. godini, no prijava nije prihvaćena. Predsjednica Društva uputila je prigovor na odluku o nefinanciranju koji je također odbijen. Društvo je prijavilo Bibliokon na Javni poziv za predlaganje programa javnih potreba u kulturi Republike Hrvatske za 2026. godinu te od Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske dobilo 1000,00 eura za financiranje stručnog skupa.

Članovi Društva sudjelovali su na 50. skupštini Hrvatskog knjižničarskog društva održanoj 11. i 12. studenog 2025. u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu: *85 godina predanosti, suradnje i razvoja*. Kao delegati u radnom dijelu skupštine sudjelovali su: Bernarda Ferderber, Tatjana Petrec, Andrea Katanović Babić, Tanja Nađ, Biljana Barišić Mudri, Danijela Petrić, Mirjana Kotromanović te Silvija Perić. Predsjednica Bernarda Ferderber predstavila je rad i djelovanje Društva e-posterom, a Ivanka Ferenčić Martinčić sudjelovala je u

jednom od središnjih programa Mjeseca hrvatske knjige na *storytelling* večeri nazvanoj *Među policama*.

Članovi Društva sudjeluju u mnogobrojnim stručnim skupovima u zemlji i inozemstvu te se kontinuirano stručno usavršavaju. Također, sudjeluju u radnim tijelima i programsko-organizacijskim odborima što ukazuje na uključenost članova knjižnica iz svih triju županija u strukovne aktivnosti, često kao panelisti, organizatori ili sudionici u programima. Knjižničari redovito sudjeluju na različitim događanjima u inozemstvu. U nastavku je prikazan izbor najvažnijih skupova na kojima su predstavili svoje znanje, iskustva i rad hrvatskih knjižnica. Ida Gašpar i Neda Adamović sudjelovale su na *Next Library Festival* održanom od 24. do 27. svibnja 2025. u Aarhusu u Danskoj. Djelatnici Knjižnice i čitaonice „Fran Galović“ Koprivnica, Maja Krulić Gačan, Suzana Jarnjak Ivanović i Žarko Pintarec, boravili su od 15. do 20. lipnja 2025. u Nizozemskoj u okviru Erasmus+ KA1 akreditacije u području obrazovanja odraslih. Ivana Blažeković i Snježana Berak sudjelovale su na XVI. međunarodnoj stručno-naučnoj konferenciji *Unaprjeđenje kvalitete života djece i mladih* održanoj od 26. do 29. lipnja 2025. u Visokom u Bosni i Hercegovini. Karlo Galinec sudjelovao je od 7. do 11. srpnja 2025. na tečaju u sklopu Erasmus+ programa za akreditirane ustanove u području obrazovanja odraslih u Palermu, a Silvija Perić na World Library and Information Congress održanom od 18. do 22. kolovoza 2025. u Astani u Kazahstanu. 17. hrvatska konferencija o pokretnim knjižnicama i festival bibliobusa *Pokretne knjižnice budućnosti – otvoreni put do korisnika* održani su 5. i 6. lipnja 2025. godine u Virovitici. U Gradskoj knjižnici i čitaonici Virovitica 3. listopada 2025. održan je 4. stručni skup *Suradnja izgradnja, nadogradnja – Uloga knjižnice u mentalnom zdravlju korisnika*. Članovi Društva sudjelovali su i na 15. savjetovanju za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj održanom od 8. do 11.

listopada 2025. u Vinkovcima na temu *Narodne knjižnice u digitalnom svijetu*.

Društvo i njegovi članovi unapređuju knjižničarsku struku te knjižničnu djelatnost, potiču stručni i znanstveni rad knjižničnih djelatnika te dodjeljuju javna priznanja zaslužnim članovima. Djeluju u području kulture, obrazovanja i znanosti, zalažu se za odgovarajući društveni i ekonomski položaj djelatnika s knjižničarskim zvanjima te potiču cjeloživotno učenje. Uz promicanje interesa za knjigu i knjižnicu, članovi prikupljaju i štite zavičajnu baštinu te aktivno sudjeluju u transformaciji knjižnica koristeći digitalne resurse sudjelujući u edukativnim programima i stvarajući nove sadržaje. Radionicama, predavanjima i online platformama razvijaju digitalne vještine, kritičko mišljenje te informacijsku pismenost. Prilagođavaju se potrebama zajednice i tehnološkim promjenama pretvarajući knjižnice u dinamične centre znanja.

Društvo aktivno surađuje s drugim knjižničarskim društvima. Članovi o svom radu redovito obavještavaju stručnu javnost. Svoje radove objavljuju u *Vjesniku bibliotekara Hrvatske* i *Novostima HKD-a*, ali i ostalim stručnim časopisima na nacionalnoj ili lokalnoj razini. O projektima, obljetnicama i predavanjima obavještavaju i lokalne medije, a objavljuju i na mrežnoj i Facebook stranici Društva koje redovito ažuriraju. Predsjednica redovito sudjeluje na sastancima Glavnog odbora Hrvatskog knjižničarskog društva, a mnogi su članovi aktivni u sekcijama, komisijama i radnim grupama. Društvo broji 134 člana, a adresar se redovito ažurira. Novi članovi su: Sunčica Markanović iz Specijalne knjižnice Državnog arhiva u Bjelovaru te Marija Vugrinec i Davora Cvrtila, obje iz Knjižnice i čitaonice „Fran Galović“ Koprivnica. 45. izborna skupština Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja održat će se 29. svibnja 2026. u Gradskoj knjižnici i čitaonici Virovitica.



| Delegati Društva na 50. skupštini HKD-a u Zagrebu